
杨尚通同志关工委工作情况
    杨尚通同志自2009年担任学校关工委秘书长以来，热爱关工委工作，有较强的事业心、责任感和奉献精神,勤奋学习，踏实肯干，努力工作,做出了一定的成绩，主要表现在以下几个方面：

    一、抓好关工委班子建设、组织建设、队伍建设和制度建设，积极开展关心下一代工作。

    学校关心下一代工作委员会办公室设在离退休党支部，杨尚通同志兼任学校关工委秘书长，认真落实上级关工委的文件精神和学校党政领导的指示，协助、配合关工委主任、副主任抓好关工委班子建设、组织建设、队伍建设和制度建设，形成学校党委领导、党政群团齐抓共管的领导管理体制，并建立必要的会议、检查、汇报及学习制度。
    二、充分调动“五老"同志和关工委干部的积极性，竭诚为青少年健康成长服务，为实施“银发工程”和“青蓝工程”发挥了桥梁和纽带作用。

    (一)2013年上半年，组织推荐张金成、陈顺清两位老师为市关工委“五老”志愿服务队成员，担任义务辅导员，对青少年进行教育辅导志愿服务。

（二)支持老教授、老教师积极参与学校教学督导工作，为学校的教学、科研、教师队伍建设和培养合格的优秀人才服务，为把我校建设成为特色鲜明、优势突出的高水平大学作出了积极的贡献。

   （三)组织老教授为青年学生做专题讲座。如：唐华生教授为我校新生作励志、成才的专题报告；成良臣教授担任青年教师的指导教师，发挥传、帮、带的作用。                                                                                                                                                                                                              

    三、拓展空间，发挥主观能动性，积极开展志愿服务和双向关爱活动，形成自己的特色和品牌。       

    （一）2014年11月份，组织协调学校关心下一代工作委员会在莲湖校区举行“新老教师座谈会" 。

    （二）2014年推出关工委工作菜单，供老同志根据自己的喜爱选用。

    (三)2015年下半年,深入学校扶贫点万源市茶垭乡中心小学开展关爱活动,与青年教师座谈，并为学生送去学习用品和体育器材。

    四、关心下一代，既立足本校，又向周边延伸和辐射。
积极创造条件，让老同志投身到“忘年交”结对子工作中，与邻近的达川区南坝小学结队帮扶，开展“送温暖、献爱心”等主题活动，建立“双向流动”、“共建共享”、“大手牵小手，夕阳无限红”的长效关爱机制。

   （一）2013年4月，关工委主任成良臣教授为达县南坝小学教师作关于“现代中小学教师教育观念”的专题讲座。 

   （二）2013年“六一”国际儿童节，参加达县南坝小学举行的“同是中国龙，同做中国梦”庆“六一”文艺汇演艺术节大会，代表学校关工委为南坝小学评出来的“五好小公民”和“少年标兵”捐赠《新华成语词典》等学习用品。

   （三）2013年，学校关工委为南坝小学图书室捐赠100册图书资料。

（四）2014年6月，以学校关工委的名义组织南坝小学师生参观学校莲湖校区图书馆。精心策划和组织省教育厅在我校召开的川东北片区高校关工委工作协作会议。                                                                                      

    五、立足基层，勤于调研，加强关工委理论研究，形成具有推广价值的工作成果。

通过宣传典型（典型事例、典型人物）让大家真正了解关工委工作的性质、特点、意义，都来关心和支持关工委工作。通过撰写新闻稿件、大事记、调研报告，搜集、整理关工委会议和活动照片，动员各方力量支持关心关工委事业，加强与相关部门的联系与协作，形成氛围和合力。关工委工作更加贴近生活、贴近实际、贴近青少年，接地气，出实招，有实效，保持新鲜的活力和创造力，走出了一条适合我校关工委工作不断追求和创新的新途径。 
关心下一代工作委员会
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